
 

 

Nový rok a mnoho práce 

Vánoční svátky utekly jako voda a je tu nový rok. Rok, který bude pro obec a celou Českou republiku rokem důležitým. 

V lednu probíhá volba prezidenta republiky, ve které se do druhého kola probojovali současný prezident Ing. Miloš 

Zeman a bývalý předseda Akademie věd České republiky prof. Jiří Drahoš. Dále nás čekají v říjnu volby do Senátu 

Parlamentu České republiky a volby do zastupitelstev obcí. Kromě voleb nás čeká letos i mnoho důležitých výročí jako 

například 15. dubna – 100 let od založení Národního muzea, 23. května – 400 let od Pražské defenestrace, 28. října 

tomu bude 100 let od vzniku Československa a 11. listopadu – 100 let od konce první světové války. To by byl asi výčet 

těch nejdůležitějších událostí naší republiky. 

U nás v obci se bude v tomto roce stavět, opravovat a bourat. Od nového roku začala rekonstrukce bývalé požární 

zbrojnice v Brtníkách, na které pracuje firma JK spol., která již v obci pracovala na bývalé jídelně č. p. 562. Na jaře se 

začne pracovat kolem Základní školy Staré Křečany, kde tento rok bude souběžně probíhat několik projektů. Tím 

prvním bude kompletní sanace školy. Projekt je rozfázován na sanaci obvodového zdiva a odvedení dešťové vody od 

školy, přibyde i nová čistička odpadních vod. Když už bude „rozkopaná“ celá škola, začne se odfrézovávat povrch místní 

komunikaci číslo 54 a 56. Komunikace číslo 54 vede kolem školy a číslo 56 na ní navazuje kolmo na křižovatce směrem 

k obecnímu úřadu. Vytvoří pomyslné T. Před školou se vyspáduje nové parkoviště, které bude tvořeno z kostek. Žlab 

mezi parkovištěm a místní komunikací číslo 54 bude sveden do Mandavy – i tím se pomůže odvodnění školy. 

Předposledním projektem u školy bude vybudování nového školního hřiště, které bude kompletně oplocené, osvětlené 

a hlavně v odpoledních hodinách přístupné pro širokou veřejnost. Všechny tyto projekty budou asi ze 40 % 

zafinancovány z dotací. Poslední projekt u základní školy, který bude bohužel obec muset zafinancovat kompletně ze 

svých zdrojů, bude kompletní výměna střešního pláště, kde se počítá do budoucna s půdní vestavbou. V ní by mělo 

vzniknout volnočasové centrum pro děti a mládež, kde by si mohly plnit své školní povinnosti a dále se rozvíjet. Už 

těchto „pár“ projektů bude stát obec mnoho peněz, ale jsou to nutné investice do objektů a majetku obce. 

Obec nyní jedná s projektantem a dotčenými úřady o demolici Kulturního domu. I na samotnou demolici je nutná 

projektová dokumentace, kvůli velkému rozsahu a umístění. Ono samotné umístění de facto v silnici je na dlouhé 

projednávání a řadu povolení. V tuto chvíli to vypadá, že část zdi směřující k silnici se bude muset rozebírat ručně a 

oplocení demolice bude zabírat jeden jízdní pruh. Bude potřeba zajistit semafory, které budou po dobu demolice řídit 

dopravu. Zbytek objektu naštěstí půjde odstranit strojně. Suť z celého Kulturního domu bude drcena na místě a 

převážena na místní deponii, která bude nadále dorovnávat terén. A co finance na demolici? Opět to s největší 

pravděpodobností zůstane na obci. Prvotní odhad je kolem 3 miliónů korun na kompletní demolici a zarovnání terénu. 

To by byl asi výčet těch téměř jistých akcí obce pro tento rok. 

Ptáte se, co bude na místě demolice? I zde je již zadaná studie u projektanta. A není to ledajaká studie. Jedná se o celý 

komplex, který by měl vznikat v budoucích 10 letech kolem hřiště. Projektant spolupracuje s obecním úřadem a 

finalizuje celkový vzhled a umístění všech názorů a myšlenek na papír. Místo Kulturního domu vznikne částečně park 

s kašnou. K Polyfunkčnímu domu se dodělá přístavba, aby získal celistvý vzhled. Dále vznikne celkem 33 míst pro stání. 

To vše místo dnešního Kulturního domu. Tím ovšem studie pouze začíná. Vedle hřiště vznikne nová sokolovna pro 

sportovní a kulturní akce obce s venkovním pódiem, které bude mít využití například při Starokřečanských slavnostech. 

Pokračování na straně 2. 
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Pokračování ze strany 1 

 Na místě dnešní deponie vznikne in-line dráha, běžecký ovál a menší tréninkové hřiště. Směrem k vlakovému nádraží 

vybudujeme skatepark se všemi atributy (překážky, rampy, lavičky a zeď určená pro graffiti). Voda bude svedená do 

menší nádrže, která bude sloužit jako zdroj vody pro celý areál. Je to opravdu velký projekt, který bude značně 

naetapován. 

Obec se nadále pokouší získat studii proveditelnosti na rekonstrukci místní fary na obecní úřad. Zde to je opět 

zdlouhavá a nekonečná byrokracie, kde se kromě tradičních úřadů musí vyjádřit i památková péče. Pokud by všechno 

šlo dle předpokladů a obec získala povolení, finance od Ministerstva kultury a místního rozvoje a dokončila projektovou 

dokumentaci, mohlo by se začít opravovat začátkem roku 2019. 

Vybudování Technického střediska a sběrného dvoru. To je velká otázka, na kterou zatím není vůbec jistá odpověď. 

V nejbližší době se bude žádat o dotaci právě na vybudování tohoto komplexu, který by měl vzniknout v prostorách 

dnešní „traktorky“ vedle restaurace Vídeň. Je myšlenka, že by si obec sama řešila odpady, k tomu je potřeba právě 

sběrný dvůr. Tam by mělo docházet k dotřiďování odpadu. Obci by tímto projektem neodcházelo tolik peněz na 

subdodavatele těchto služeb. 

Moc si přejeme, aby nám letos schválili peníze na rekonstrukci starokřečanského hřbitova, jelikož jeho stav je naprosto 

žalostný. Díky rozebrané obvodové zdi můžete na hřbitově nalézt okousané keře a květiny, což způsobuje divoká zvěř. 

Maximálně můžeme získat sice „jen“ 700 000,- korun, ale i to stačí na to, aby hřbitov začal působit důstojně. 

Za vším tím projektováním jsou hodiny a hodiny práce, ale především čekání na všelijaké vyjádření, povolení a nařízení. 

Doplníme ještě heslovité informace ohledně připravovaných akcích: rekonstrukce hřbitovů Starých Křečan a Brtníků, 

celkem šest parků po katastrálním území obce, tři odpočinková místa pro turistiku, rekonstrukce vlakového nádraží. 

Omlouváme se za tak dlouhý první článek v roce 2018, ale měli jsme potřebu se s vámi podělit o tyto informace podělit. 

Myslíme, že všechny tyto projekty jsou účelné a pro obec potřebné. 

obec Staré Křečany 
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Informace

Své životní jubileum oslavili 
Pan Jiří Buriánek z Valdeku oslavil 80 let. 

Paní Krista Nitscheová ze Starých Křečan oslavila 81 let. 

Paní Marie Urbanová z Brtníků oslavila 70 let. 

Paní Marie Voděrková ze Starých Křečan oslavila 65 let. 

 

Dále se chceme omluvit paní Květě Svobodové ze 

Starých Křečan, v prosincovém zpravodaji bylo špatně 

uvedeno její příjmení. Napravujeme tedy omyl. 

Paní Květa Svobodová ze Starých Křečan oslavila 65 let. 

 

Všem oslavencům chceme za celý Obecní úřad Staré 

Křečany popřát hodně zdraví, lásky a elánu do dalších 

let. 

 

Personální změny v jídelně 
      Od 1.1. 2018 došlo k personálním změnám ve školní 

kuchyni základní a mateřské školy a změně jídelníčku.  

Je umožněno i zvýšení kapacity obědů se souhlasem 

krajské hygienické stanice, vedení školy a starosty 

obce. 

 Ve větší míře se tak nabízí možnost stravování cizím 

strávníkům. Cena oběda činí 60 Kč. 

Bližší informace podá vedoucí stravování paní Gabriela 

Křížková - tel. 412 336 342. 

Mgr. Miroslava Macková, 

ředitelka Základní školy Staré Křečany 

 

Posledních pár dní na vydání známek 

pro popelnice SKO! 
Dovolujeme si upozornit všechny občany obce Staré 

Křečany a vlastníky rekreačních staveb nebo rodinného 

domu, ve kterých není hlášena fyzická osoba 

k trvalému pobytu, že nové známky na vývoz popelnic 

v černých nádobách přímo od občanů v roce 2018, a 

jednorázové svozové známky v počtu 10 ks / 1 rok, Vám 

budou vydávány oproti podpisu na OÚ ve Starých 

Křečanech, kancelář č. 18 u sl. Lucie Kameníkové. 

 

Pouze v úřední dny:  

od 04.12.2017 do 31.01.2018                                                                                                           

pondělí a středa od 7.00 - 11.00; 13.00 – 16.00 hodin 

(Upozorňujeme Vás, že popelnice na směsný 

komunální odpad, označené starou známkou, Vám 

nebude naše svozová firma EKO servis a.s. ode dne 

05.02.2018 vyvážet). 

 

Zelené známky pro týdenní svoz, žluté známky pro 

čtrnáctidenní svoz a jednorázové svozové známky 

označené logem firmy EKO servis Varnsdorf se vyváží 

v úterý dle harmonogramu svozu kalendářního roku. 

 

Jak správně nalepit známku: 
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Vzkaz pro další generace 

....mám to štěstí, že jsem téměř na konci života! Bude hodně náročné pro tuto novou generaci se o sebe postarat. 

Rodiče poskytující servis tu věčně nebudou. Děti se dnes nemají nutit k jídlu, spánku, učení, pohybu, domácím pracím, 

ba ani k respektování autorit. Děti dnes jednoduše mohou vše – dospělí nic. Vyrůstá přece generace osobností, která 

nepotřebuje to, čím si prošli jejich rodiče. Děti dnes nemusí nic, doslova. Třeba my jsme v mládí museli poslouchat – 

rodiče, prarodiče, učitele, trenéry. To je asi první věc, kterou dnešní rodiče na svých dětech nevyžadují, aby neměly 

doživotní mindrák. Jo, já poslouchat musela a mimochodem žádný mindrák z toho nemám.  

Rodiče měli autoritu a dokud jsem bydlela do dospělosti doma, platila pravidla mých rodičů. Nevychovaných dětiček, 

co se neumí chovat ani doma, ani kdekoliv na veřejnosti, v hotelu, v restauraci, v dopravních prostředcích atd. vídám 

stále více. Neposlechnou za žádnou cenu, ani za cenu sebezničení a tomuhle někdo říká „zdravé“ dětské sebevědomí? 

Děti dnes nemusí ani jíst v pravidelných časech normální jídlo. Vídám maminky, které se lžičkou v ruce pobíhají kolem 

stolu či kdekoliv jinde a snaží se dostat do svých dětí oběd. Dítě oběd odmítá, načež vyškemrá po chvíli sušenku, 

čokoládu, zmrzlinu, brambůrky nebo nějaký jiný pamlsek. Pamatuji se, jak u nás platilo snídaně - oběd - večeře, nikdo 

nás do jídla nenutil, ale všichni věděli, že v mezičase nic nebude. Najez se jídla, sladkosti jsou za odměnu nebo si dej 

ovoce. U televize nic k „zobání“ nebylo a po večeři se už nic nekřupalo. Světe div se, obezita nebyla takovým strašákem 

jako je dnes a to se u nikoho doma žádné speciality, cizokrajná, odlehčená, bezlepková (i pro ty, kteří takovou dietu 

nepotřebují), veganská nebo light jídla nepřipravovala.  

Děti dnes zásadně nemusí doma pomáhat. Rodiče dost často připomínají otroky a sloužící. Z práce honem vyzvednout 

autem děti, honem je odvézt do kroužku, připravit jim tohle a tamto, dovézt domů, uvařit jídlo, uklidit, vysát, vyprat, 

vyžehlit, dát do skříně. Slýchám, jak se některým ratolestem protiví i to, že musí dát nádobí do myčky, případně ho z 

myčky uklidit do skříněk. S odpadky chodí tátové, hadr na podlahu "děti – osobnosti" neznají, není přece od věci pořídit 

automatický vysavač?! A posekat trávu nebo snad vyplít záhon? Pomoct něco u babičky nebo dojít pěšky pro nákup? 

Žijí jako v bavlnce, jediný stres, který je doma může potkat je nefunkční anténa k TV, výpadek internetového signálu 

nebo ztráta mobilu. No, jsem zvědavá, kdo jim takový servis bude poskytovat, až tu rodiče nebudou a jak se o sebe 

postarají. Nutit děti do učení nebo je vyhnat někam do lesa za pohybem, na rodinnou procházku, v horším případě na 

stadion či plavečák? Nebo je snad nutit jít večer spát? Nemyslitelné! Já vám nevím, ale je to opravdu správná cesta – 

nechtít po dětech nic? Nemusí nic znát, protože vše najdou na internetu. Vždyť některé dnešní děti neumí ani pořádně 

psát, leckteré nedokáží pořádně ani číst a bez kalkulačky si nespočítají ani nákup. Bez navigace v tabletu nebo mobilu 

si neumí najít cestu nebo vyhledat odjezd vlaku v jízdním řádu. Bez internetu se vlastně neumí ani bavit, protože 

internet a sociální sítě jsou pro ně jedinou zábavou, všechno ostatní je nuda. A takoví jedinci, kteří se vlastně neumí o 

sebe postarat, nic nevědí, nemají jakékoli sociální návyky a žijí znuděné životy, jsou prý ta lepší příští generace?! 

Jedinou cestou k normálu je NÁVRAT k výchově, prováděnou našimi PŘEDKY. Prvním a důsledným krokem musí být – 

pořádně seřezat prdel těm nemyslícím politikům, výchovným poskokům, sociálním pracovníkům a psychologům, co tu 

současnou nevýchovu k nám odkudsi zavlekli! 

Utajená Autorka

Poděkování 
Moc děkujeme za zlepšení kvality jídla ve školní jídelně. 

Jídlo je vynikající, porce jsou velké a jídelníček je 

rozmanitý. Velké díky panu kuchařovi a celému 

personálu. Na obědy chodím ráda a s chutí! Proto 

vyzívám spoluobčany, aby se nebáli a chodili na naší 

jídelny. 

Marie Koubiková 
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Tříkrálová sbírka 

Dne 6. ledna 2018 navštěvovali domácnost ve Starých 

Křečanech Kašpar, Melichar a Baltazar. Tato akce 

oblastní Charity Rumburk byla řádně evidována a 

kontrolována. Vše proběhlo za spolupráce 

Salesiánského střediska Rumburk a Římskokatolické 

farnosti Rumburk. V naší obci se podařilo vybrat téměř 

3000,- Kč. Tato akce celkově sklidila velký úspěch. 

obec Staré Křečany 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Řezbář z Rumburku doplnil betlém v klášterním kostele sv. Vavřince 
Figurku Tříkrálové Panny Marie vyřezal řezbář Jaroslav Blažek během loňského roku. "Inspirací mi byly betlémové 

figurky od německých řezbářů A. Müllera, J. Wendlera a F. Schütze, kteří na Šluknovsku tvořili v 1. polovině 20. století. 

Vyřezávání mi zabralo zhruba jeden měsíc. Figurka o výšce 20 cm je z lipového dřeva. Postavu Panny Marie s Ježíškem 

v náručí polychromovala moje manželka Hana," uvedl řezbář J. Blažek. Společným dílem manželů Blažkových jsou i 

figurky představující útěk Svaté rodiny do Egypta, které obohatily klášterní betlém v Rumburku v roce 2011. Aktuálně 

se J. Blažek věnuje vyřezávání kopií figurek kostelního betlému z kostela v Lobendavě. Dosud vytvořené figurky budou 

v sobotu 20. 1. 2018 vystaveny na jednodenní výstavě betlémů v kostele sv. Mikuláše v Mikulášovicích.   Betlém v 

orientálním stylu se stovkou figurek dali vyřezat řeholníci z kapucínského kláštera u sv. Vavřince. Je společným dílem 

zdejších nejlepších řezbářů z počátku 20. století. 

Klášterní jesličky se během svého vystavení díky nově 

vyřezaným figurkám od J. Blažka třikrát proměňují. 

Úvodní scénu narození Páně a klanění pastýřů nahradila 

6. 1. 2018 scéna klanění Tří králů. Její součástí je i 

Tříkrálová madona. Od 24. 1. 2018 budou vystaveny 

figurky představující útěk Panny Marie, Josefa a Ježíše 

do Egypta. Ti, kdo se chtějí za klášterním betlémem 

vypravit opakovaně a vidět jeho proměny, by si měli 

uschovat vstupenku z první návštěvy rumburské Lorety. 

Poté, co se prokážou vstupenkou a získají razítko, si do 

února při další návštěvě prohlédnou betlém zdarma. 

Klára Mágrová 
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Soutěž 

Vážení čtenáři, v novém roce se opět vrací soutěž! S panem Neklem, majitelem všech fotografií používaných do naší 

soutěže za což mu velice děkujeme, jsme pro vás připravili další unikátní „hlavolamy“. Sbírka to je opravdu úžasná a 

díky ní se můžeme podívat na vzhled naší vesnice před více jak 140 lety! Pravidla zůstávají stejná. 

 

Pravidla soutěže a postup pro umístění do slosování: 

1) Na e-mailovou adresu soutezkrecany@seznam.cz nebo na obecní úřad s přiloženým příjmením, jménem 

a adresou napsat, kde přibližně se dům číslo 1 nachází. 

2) Poslední termín pro zaslání je 16. února, tento den proběhne i slosování 

3) Výherce bude zveřejněn v následujícím zpravodaji a od zveřejnění si může vyzvednout cenu osobně na 

Obecním úřadě ve Starých Křečanech 

 

 

Tato fotografie je pořízena pár let po 2. světové válce. Dům stojí i dnes, ale je značně změněn. Malinký domeček 

napravo od ní už dávno nestojí. Na fotografii je dále vidět Vlčí hora, která je téměř bez stromů. Za pozornost stojí i 

dům vzadu vlevo. Víte, co to je za dům? Napište nám to.  

Máme připravené fotografie ze všech častí obce, i částí, které již dávno neexistují. Ty si však necháváme až na později. 

Teď v prvním díle roku 2018 musíme začít trochu zlehka. V loňském roce byla účast v soutěžích překvapivě velká a 

doufáme v to i letos. 

 

mailto:soutezkrecany@seznam.cz
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Asistenti prevence kriminality 
 

Jak víte z minulých zpravodajů, v naší obci fungují Asistenti prevence kriminality. Jsou na obec dotazy. Jak jsou 

financovaní a jaký je jejich přínos pro obec? Asistenti prevence kriminality v naší obci již fungují třetím rokem. Není to 

tedy nic nového, jen se tato informace nedostala ke všem občanům.  

Co to je vůbec je ten asistent prevence kriminality?  

Asistent prevence kriminality je zaměstnancem samosprávy zařazeným v obecní policii ve smyslu zákona č. 553/1991 

Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů. Asistent není strážníkem ani čekatelem, ale plní úkoly, které nejsou 

dle zákona o obecní policii svěřeny výhradně strážníku nebo čekateli. 

Co je tedy jejich pracovní náplní? 

Naši asistenti působí po celém katastrálním území obce. Kontrolují nezajištěné byty a chaty, provádí další úkony 

s nálezy injekčních stříkaček, zajišťují poznatky o problémových rodinách, oznamují nezajištěná vozidla/případně 

vraky, řeší narušování občanského soužití, provádí asistenci u pracovníků sociálních služeb, kontrolují stav 

komunálních odpadů a sběrných míst, přerostlou zeleň, nesvítící veřejné osvětlení atd. To vše je výčet denní rutiny 

našich asistentů. Přenáší tyto poznatky na obec nebo přímo na oblastní oddělení Policie ČR. Například při orkánu 

Herward to byli právě naši asistenti, kteří v terénu zjišťovali prvotní škody a pomáhali těm nejpotřebnějším. Za co jsme 

velmi vděční, je jejich dobrá spolupráce s Policií ČR, díky této spolupráci se objasnilo hned několik přestupků a 

trestných činů. 

Kdo tohle platí? 

Tyto projekty platilo v posledních 4 letech Ministerstvo vnitra s tím, že spoluúčast obce na mzdu je jen pouhých 10 %. 

Tento projekt bude ještě financován přes ministerstvo až do 30. 6. 2018. Od 1. 7. 2018 bude projekt financován přes 

operační program zaměstnanost, přesněji to je výzva číslo 52 a to celkem na tři roky. Zde je spoluúčast obce též 10 %. 

Nejde tedy skoro u žádné finanční zatížení obecního rozpočtu. Výkon našich asistentů za to rozhodně stojí. 

Kdo jsou naši asistenti? 

V obci funguje dvoučlenná hlídka asistentů, která se personálně obměňovala. Od loňského června máme stabilní a 

kvalitní hlídku tvořenou panem Chroustovským a Stodolou. Jejich kancelář se nachází v Polyfunkčním domě (vchod 

zezadu). Zde sepisují protokoly ze všech událostí v obci. Můžete se na ně obrátit v nejrůznějších případech, například 

při odcizení/poničení osobních nebo v oblasti obecních věcí, ztrátě psa, předpisů atd. Kontakt na APK pomocí e-mailu 

apk@krecany.cz, pevné linky 412 331 582. Jejich služby jsou naprosto bezplatné a nemusíte se bát jich využít. Pracovní 

doba je od 7:00 do 15:00 každý pracovní den. 

Výsledek jejich práce? 

Je určitě znát. Obec si nechala vypracovat bezpečnostní analýzu oddělením analytiky a kybernetické kriminality 

Územním odborem Děčín. Citace z analýzy „... z uvedených statistických výstupu vyplývá, že v posledním sledovaném 

období došlo k ustálení nápadu kriminality. Z přehledu skladby kriminality zjišťujeme, že převládá páchání zejména 

majetkové kriminality. Ze struktury pachatelů trestné činnosti vyplynulo, že největší podíl na páchání mají stále 

recidivisté.“ A na ty se právě v budoucnu budou naši asistenti nejvíce soustředit. 

Jsme si jisti, že výkon našich asistentů prevence kriminality ocení každý občan Starých Křečan! 

obec Staré Křečany 

mailto:krecany@volny.cz

